



Официально

Ольга Окунева: "Социальная политика должна быть направлена на человека"

В Центральном исполнительном комитете "Единой России" прошла видеоконференция, в ходе которой с участниками предварительного голосования пообещали Президент РФ Владимир Путин и председатель "Единой России", премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

В студии Смоленского регионального исполнительного комитета партии "Единая Россия" собрались участники предварительного голосования в Смоленской области.

Комментируя итоги встречи, участник предварительного голосования, заместитель губернатора области Ольга Окунева отметила важность дебатов: "Они дают возможность избирателям дать оценку каждому из кандидатов. Несмотря на то, что я по работе часто бываю в районах нашей области, участие в дебатах для себя считаю необходимыми - это совершенно другой формат общения. Важно, что во время работы дискуссионных площадок идет формирование предложений, которые будут вклю-



чены в предвыборную программу партии".

Ольга Окунева также рассказала, что принимала участие в дебатах в Рославльском районе, темой которых была социальная политика. Именно эта сфера жизни, по мнению Окуневой, особенно важна для Рославльского района.

"Социальной политике необходимо быть эффективной и направленной на абсолютно каждого человека, соответствовать вызовам времени, что и было подчеркнуто сегодня во время встречи с Президентом РФ Владимиром Путиным", - заключила Окунева.

Георгий Иванов

Назначение



Желаем успехов на новом посту

Приказом начальника УМВД России по Смоленской области генерал-майора полиции М.И.Скокова начальником отделения полиции по Демидовскому району МО МВД России "Велижский" назначен **Комаров Александр Викторович**, работавший ранее заместителем начальника Демидовского отделения полиции.

19 апреля руководству и должностным лицам Демидовского района нового начальника представил начальник МО МВД России "Велижский" Желнов Николай Александрович.

Акция

Общественный совет муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области при общественной Палате Смоленской области просит всех жителей Демидовского района принять участие в акции «#ЭтоНашаПобеда».

Акция, организованная Главным управлением Смоленской области по гражданско-патриотическому воспитанию совместно с региональным отделением Всероссийского общественного дви-

жения "Волонтеры Победы", проводится до 9 мая.

Для участия в ней необходимо разместить на собственной странице или странице организации в социальной сети (Instagram, Вконтакте, Facebook, Одноклассники, Twitter) свою фотографию, подписав ее официальными хэштегами акции: «#ЭтоНашаПобеда, #ВместеМыСила, #МыПатриоты-России», и передать эстафету

двум коллегам или друзьям. Использование одновременно трех хэштегов обязательно! Фотографии должны носить патриотическую направленность, отражать отношение участников к памяти военных лет или же быть сюжетно связаны с празднованием Дня Победы.

Самые активные и творческие участники будут отмечены организаторами.

«#ЭтоНашаПобеда»

Праздничные мероприятия, посвященные 71 годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в г. Демидов 9 мая 2016 г.

11.30 - 11.45. Мемориал "Журавли". Митинг.
11.45 - 12.10. Шестые колонны "Бессмертный полк" (От мемориала «Журавли» до Центрального братского захоронения).
12.10. Митинги, возложение венков на братских захоронениях г. Демидов.
12.45. Митинг на "Поле Памяти".

Центральная площадь
17.00-18.00. Развлекательная программа для детей.
18.00. Театрализованное представление "И помнит мир спасенный".
18.30-20.00. Концертная программа.
20.00-22.00. Танцевальная программа.



Праздник Весны и Труда

Уважаемые смоляне!

Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Какие бы эпохи не сменяли друг друга, в российском календаре Первомай занимает особое место. Он ознаменован и обновлением природы, и возданием почестей человеку Труда. Это время созидания, праздник тех, кто любит и умеет работать и творить.

Весенние праздники мы по традиции встречаем добрыми делами, трудовыми успехами. История нашей героической земли богата трудовыми свершениями, являющими собой образец беспримерного служения Отечеству, патриотизма, веры в будущее Смоленщины. Смоляне всегда отличались трудолюбием и оптимизмом. Их стремление сделать свою малую родину краше - залог ее дальнейшего развития и процветания.

От всей души желаю вам, дорогие земляки, праздничного настроения, удачи во всех начинаниях и благополучия. Пусть ваш труд и старание всегда будут созидательными, принося удовлетворение вам, радость всем людям.

А.В. Островский, Губернатор Смоленской области

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Первомаем - праздником Весны и Труда!

Для всех нас 1 мая символизирует весенний расцвет, создающую силу природы и человека, а вместе с тем и надежду на лучшее. Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву может считаться народным. Мы понимаем, что без мирного и созидательного труда нет будущего и невозможное развитие нормального общества.

Эта дата объединяет всех, кто своими ежедневными плодотворными усилиями создает завтрашний день. У каждого из нас единое стремление, желание и мечта - сделать Смоленщину экономически сильным регионом, процветающей областью с социально защищенными и обеспеченными гражданами. Уверен, что совместными силами мы добьемся достойного результата.

В этот праздничный день от всей души желаю хорошего настроения и успехов во всех добрых делах. Здоровья, счастья, мира и благополучия!

И.В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы

Дорогие жители района!

Поздравляем вас с праздником Весны и Труда!

Первомай по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодежи - весеннее обновление и надежды на будущее. Праздник Весны и Труда объединяет людей разных профессий, поколений, убеждений, всех тех, кто заботится о нравственном и физическом здоровье граждан, надеется на достойную жизнь, благополучие и счастье.

В преддверии этого весеннего праздника искренне желаем всем крепкого здоровья, счастья и успехов во всех добрых делах, чтобы ваш труд был всегда востребован и оценен по достоинству!

Пусть теплое майское солнце заряжает своей энергией, а праздничное настроение, радость и любовь к жизни всегда будут с вами.

В.П. Козлов, Глава муниципального образования «Демидовский район»;
А.Ф. Семенов, Глава Администрации муниципального образования «Демидовский район».

Уважаемые жители Демидовского района!

Сердечно поздравляю вас с праздником Труда - 1 Мая! Наше общее стремление - достойно трудиться, обеспечить лучшую жизнь для детей, внуков, близких людей, жить в мире и согласии - служит надежным фундаментом для благополучия наших семей, а наши общие достижения делают жизнь лучше и создают уверенность в завтрашнем дне.

Пусть у каждого из вас будет интересная, нужная работа. Пусть она всегда приносит вам радость, уважение и почет коллег. Бодрости вам, здоровья и отличного весеннего настроения!

П.М. Беркс, депутат Смоленской областной Думы.

На базе воинской части железнодорожных войск в Красном Бору состоялась Всероссийская молодежно-патриотическая акция "День призывника", в которой приняли участие около 300 юношей из всех районов области. Собранным приветствовал губернатор Алексей Островский.

Основная цель акции - показать будущим призывникам азы военной службы, начиная с демонстрации условий жизни и быта и заканчивая знакомством с техникой и вооружением.

Обратившись к присутствующим с приветственным словом, Губернатор Алексей Островский подчеркнул, что служить Родине во все времена являлось почетной обязанностью настоящего мужчины, священным долгом настоящего гражданина и патриота.

Глава региона отметил ту работу, которая ведется на Смоленщине в этом направлении: "Смоленщина традиционно, из года в год, выполняет установленное штабом Западного военного округа задание на призыв. В прошлом году оно составляло 2009 человек. Призывными комиссиями было призвано, а военным комиссариатом области отправлено к местам прохождения военной службы 100% от установленного задания. Что немаловажно, 548 молодых людей были подготовлены в образовательных учреждениях регионального отделения ДОСААФ России".

В настоящее время в Смоленской области сформирована действенная система подготовки молодежи к военной службе. В регионе активно работают 35 военно-патриотических объединений и

На Смоленщине прошел День призывника



клубов, куда входят более 10-ти тысяч будущих новобранцев.

Напутствуя будущих защитников Родины, Алексей Островский сказал: "Воинскую службу не зря называют школой мужества, потому что она укрепляет физический, закаляет характер, воспитывает патриотизм, волю к победе, дисциплину и организованность. От всей души желаю вам стать именно такими воинами. Служите честно, занимайтесь спортом и будьте достойны боевой славы отцов и дедов, ни на минуту не забывая о героическом прошлом родной Смоленской земли".

Митрополит Смоленский и Рославльский Исидор также отметил важность службы в армии: "Служение Отечеству предполагает

полную самоотдачу, когда нет свободного времени, когда ограничены человеческие возможности ради служения. Это подобно работе государственных служащих, врачей, педагогов, священнослужителей. Желаю, чтобы за то короткое время, что вы находите в Вооруженных Силах, вы научились жертвовать собой. Это качество пригодится и в дальнейшей вашей долгой жизни".

В рамках акции "День призывника" Губернатор Алексей Островский вручил воспитанникам школы будущего офицера медали "За участие в военном параде в День Победы".

Напомним, весенний призыв стартовал с 1 апреля и продлится до 15 июля. Срок службы остае-

тся неизменным - 12 месяцев. Нормы нынешнего весеннего призыва - 1250 человек, из них 250 специалисты, подготовленные в образовательных организациях ДОСААФ России.

Смоляне будут представлены во всех родах и видах Вооруженных Сил РФ: сухопутные войска, Воздушно-космические силы, Военно-воздушные силы, Военно-морской флот, части специального назначения, Внутренние войска МВД, также 10 юношей отобраны для прохождения военной службы в Президентском полку.

Все призывники будут обеспечиваться персональными электронными картами, которые используются в различных автоматизированных системах военного назначения как при прохождении

службы, так и при увольнении в запас. Это позволит обеспечить их контроль не только в армии, но и на военных сборах. Электронные карты содержат все биометрические и социальные данные бойца, информацию по военной подготовке, вещевому имуществу, питанию и здоровью.

Начиная с прошлого года, призывники на сборном пункте снабжаются всем необходимым: фирменным обмундированием по родам войск (на эти цели уже завезено полторы тысячи комплектов и пар обуви), предметами личной гигиены, сухими пайками и банковскими картами, куда будет поступать денежное довольствие, которое для призывников по-прежнему унифицировано: 2 тысячи рублей ежемесячно. Кроме того, законодательством предусмотрены меры социальной поддержки семьям военнослужащих: беременной жене выплачивается единовременное пособие - около 24 тысяч, а детям до 3-х лет оказывается ежемесячная денежная помощь в размере 10 тысяч рублей.

Татьяна Остова



Социальная поддержка молодых врачей

Губернатор Алексей Островский подписал Постановление Администрации Смоленской области "О дополнительной мере социальной поддержки отдельных категорий работников областных государственных учреждений здравоохранения в 2016 году".

В соответствии с документом в 2016 году устанавливается дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременного денежного пособия в размере 200 тысяч рублей отдельным категориям работников областных госучреждений здравоохранения, расположенных на территориях городских округов и городских поселений области, а также на территориях сельских поселений региона.

Данная социальная поддержка не распространяется на работников с высшим медицинским образованием, уже имеющих право на получение единовременной компенсационной выплаты в размере миллиона рублей при прибытии в 2016 году на работу в сельский населенный пункт, рабочий поселок, поселок городского типа или при переезде туда на работу.

Таким образом, региональные власти предпринимают конкретные меры для повышения качества медицинского обслуживания населения области, укомплектования региональных областных учреждений



здравоохранения высококвалифицированными медицинскими кадрами, а также создания условий молодым врачам для их профессионального роста.

Иван Новиков

На Смоленщине утвержден новый прожиточный минимум

В соответствии с Постановлением Администрации Смоленской области № 219 от 19 апреля 2016 года величина прожиточного минимума за I квартал 2016 года в расчете на душу населения установлена в размере 10 298 рублей.

Для каждой социально-демографической группы прожиточный минимум свой. Так, для трудоспособного населения - 11 063 рубля, для пенсионеров - 8 465 рублей, для детей - 10 237 рублей.

Величина прожиточного минимума в России - это стоимостная оценка потребительской корзины, включающей минимальные наборы продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности, а также обязательные платежи и сборы.

Прожиточный минимум в регионе предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации областных социальных программ, оказания необходимой государственной социальной помощи маломощным гражданам, а также формирования бюджета.

Новая величина прожиточного минимума в Смоленской области установлена в соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в Российской Федерации", областными законами "О порядке установления величины прожиточного минимума в Смоленской области" и "О потребительской корзине в Смоленской области".

Николай Березной

В регионе объявлены налоговые каникулы

Глава региона Алексей Островский принял участие в 30-м заседании Смоленской областной Думы пятого созыва.

На заседании регионального парламента принят стратегически важный и носящий принципиальный характер областной закон "Об установлении в Смоленской области налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения", внесенный для рассмотрения депутатами Губернатором Алексеем Островским.

Областной закон направлен на установление на территории Смоленской области налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения или патентную систему налогообложения, впервые зарегистрированных и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

Индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения и патентную систему налогообложения,

вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.

Также закон вводит ограничения на применение указанной льготы в виде предельного размера доходов, исходя из предельно допустимого дохода возможного при применении упрощенной системы налогообложения, уменьшенного в 10 раз (в 2016 году данный показатель составляет 7,9 млн. рублей), что является достаточным для развития бизнеса начинающими предпринимателями и позволит избежать перерегистрации недобросовестных предпринимателей.

Одобренные Губернатором и поддержанные депутатами Смоленской областной Думы налоговые каникулы помогут вывести из "тени" граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации, будут способствовать самозанятости и созданию новых рабочих мест. Таким образом, областной бюджет получит новый постоянный источник дохода.

Игорь Алев

Наши юбиляры

В одном из номеров еженедельника "Мир новостей" была опубликована статья под названием "Чем пахнет Родина". В ней имеются интересные сведения о том, что 43% россиян считают: их родина пахнет ржаным хлебом, 17% отдали предпочтение запаху скошенной травы, а 10% - запаху цветущего луга. Среди популярных ответов также фигурировали запахи топленого молока и березовой роши.

А вот Раиса Евтеховна, широко известный человек в нашем городе и районе, на мой подобный вопрос ответила, что ее малая родина пахнет акацией. Ведь она родилась 28 апреля на хуторе Русском Орловского района Ростовской области, где насчитывалось более 200 дворов и на всех его улицах были сплошные посадки акации. И приятный запах цветущей акации на всю жизнь остался в памяти Раисы.

Многодетная семья донского казака Евтехны Харитоновича и украинки Ксении Митрофановны была дружной и интернациональной; она воспитала трех сыновей и двух дочерей. Раиса по счету - четвертый ребенок.

В раннем детстве ей пришлось пережить военное лихолетие, испытать горечь ухода на фронт отца и братьев - близнецов, гибель одного из них за несколько дней до окончания Великой Отечественной войны, тяжелое ранение отца.

Однако после освобождения родного хутора от фашистских захватчиков жизнь ее вошла в новое русло и обычную колею. Раиса поступила в первый класс хуторской начальной школы, которую окончила с отличными оценками. Посильно помогала родителям в работе по домашнему хозяйству. Затем продолжила учебу в Красноармейской средней школе, находившейся в 7 км. от хутора. Проживала на квартире у родственников. И несмотря на эти неудобства, в средней школе она училась также на отлично и хорошо. Все отмечали ее редкое прилежание к учебе, дисциплинированность. Раиса активно участвовала в общественной жизни школы и ее комсомольской организации, в художественной самодеятельности, спортивных мероприятиях, проводимых в районе. В домашнем архиве Раисы Евтеховны сохранилась характеристика на нее, написанная классным руководителем, когда она училась в 9 классе. Вот ее полный текст без изменения: "Учится

хорошо. Девочка старательная, прилежная, на уроках внимательна. Всегда аккуратна, опрятна. Домашние задания всегда выполняет. Вежлива. Поведение в школе, вне школы хорошее".

После окончания средней школы в 1954 году Раиса Евтеховна посту-

пила в Ростовский - на Дону индустриальный техникум Министерства местной промышленности РСФСР на бухгалтерское отделение. Во время учебы проявила себя также с положительной стороны, и 7 февраля 1955 года "За отличные успехи и примерное поведение" удостоена почетного листа. В 1956 году окончила техникум и получила направление на работу в демидовский райпромкомбинат. 7 мая была принята на должность старшего бухгалтера. И здесь же она получила первую награду - почетную грамоту "За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей и своевременную доброкачественную отчетность".

После реорганизации промкомбината и образования комбината бытового обслуживания в январе 1962 года Раиса Евтеховна утверждена старшим бухгалтером этого весьма нужного для жителей города и района предприятия.

Во второй половине 60 - годов минувшего столетия в районе развернулось большое капитальное строительство. Для выполнения его планов в городе было образована солидная организация - ПМК - 510, в которой трудились несколько сотен человек. Для такой организации нужен был опытный, исполнительный, честный работник учета. Конечно, руководители района на эту должность рекомендовали Раису Евтеховну. И не ошиблись. За период работы с 7 февраля 1967 по январь 1981 года она наладила должный учет всех денежных и материально - технических ресурсов, обеспечила их рациональное использование. Коммунисты ПМК - 510 приняли ее в ряды КПСС, а в дальнейшем избрали секретарем парторганизации. Одновременно утвердили пропагандистом политических и экономических знаний среди комсомольцев. И на этой общественной работе она выполняла партийное поручение с полной отдачей сил и знаний. За успехи в коммунистическом воспитании молодежи Раиса Евтеховна награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и несколькими грамотами районного комитета ВЛКСМ.

Раиса Евтеховна неоднократно избиралась депутатом районного Совета народных депутатов. А в январе 1981 г. эта скромная, добро-

желательная и вежливая женщина, имеющая большой опыт практической и общественной работы, хорошее образование (в 1963 году без отрыва от производства окончила финансово - экономический институт), утверждена секретарем исполкома райсовета, где проработала до 25 декабря 1985 года. Будучи депутатом райсовета и секретарем исполкома возглавляла несколько комиссий, в том числе комиссии по делам несовершеннолетних, административную, по борьбе с пьянством.

В начале 1985 года Раиса Евтеховна утверждена председателем районной плановой комиссии. В апреле 1991 ушла на заслуженный отдых. За ее плечами 35 лет труда на благо Отечества. За свой бескорыстный труд награждена медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100 - летию со дня рождения В.И.Ленина" и медалью "Ветеран труда".

В ее личной жизни, на мой взгляд, все сложилось благополучно. Здесь, в Демидове, Раиса Евтеховна встретила свою любовь - Василия Петровича Вдовенкова, также известного человека в районе, с которым прожила в полном согласии и любви 55 лет (к глубокому сожалению, он умер в 2014г). Вместе вырастили двух сыновей - Николая и Валентина, дали им хорошее образование и воспитание.

Нынче исполняется 60 лет приезда в Демидов Раисы Евтеховны и где она живет безвыездно по сей день. По сути Демидов для нее стал второй малой Родиной.

А на мой вопрос: "Чем пахнет ваша вторая малая родина, т.е. Демидов?" Она ответила: "Лесом". Она выросла в степи, в безлесном районе. И ей впервые пришлось осязать и ощущать запах ели, сосны, березы и других деревьев в демидовском лесу.

Вот такая жизнь у Раисы Евтеховны со всеми ее радостями и печалью. И в этой жизни она сделала все, что от нее требовало время и обстановка. 28 апреля у Вдовенковой Р.Е. серебряный юбилей.

Я сердечно поздравляю ее с этим событием. Желаю здоровья, долголетия и меньше огорчений.

Григорий Козлов

Сладкие запахи Родины



Евгений Александрович Щербakov. Это он - тот самый человек, который смотрит на все кризисы последних лет свысока. Сколько их было, разрушительных, непонятных, а Демидовская ДСПМК как живет с 1984, сначала в качестве Велижского участка, а с 1990 года в ранге самостоятельного предприятия, так и продолжает жить. Настолько велика в Щербакове способность к выживанию в любых условиях, что даже в роковые 90-е годы предприятие не то чтобы думало закрываться, оно еще и развивалось назло всяким заборным недоброжелательным прогнозам. И в трудные годы Евгений Щербakov становится необычайно изобретательным и прозорливым. Когда заканчивались заказы на работы в Демидовском районе, он находил их в области, в России, что позволяло всегда держаться на плаву. Есть такие люди, которых трудности только закаляют, - Щербakov один из них. Помнится на планерках, проводимых бывшим Главой Администрации А.А. Моргуновым, Щербakov всегда держался уверенно, предлагал деловые и приемлемые решения, всегда готов был что-то придумать, предпринять, чтобы разрядить обстановку на производстве.

Если бы в Демидовском районе составлялся рейтинг самых эффективных руководителей предприятий и организаций, то в первую пятерку наиболее успешных без всякого сомнения бы вошел начальник ООО "Демидовская ДСПМК" Е.А. Щербakov. Образно говоря он вместе со своим предприятием прошел огонь, воду и медные трубы и остался таким же открытым, доступным и доброжелательным человеком, словом, не зазнался, хотя мог бы. Вообще Щербakov примет не только как руководитель, по внешнему виду он единственный в своем роде, ни на кого непохожий, один усы его стоят, такие носили в старину знатные купцы, крупные военные чины. Депутат горсовета из него получался активный, деловой. Выступал на заседаниях всегда по делу, брался за

Человек, побеждающий кризисы



решение острых вопросов и решал их. И сейчас, когда ему 2 мая исполнится 60 лет, похоже он ничуть не изменился, "пороха в его пороховницах" хватит еще не на одно доброе дело или трудовое свершение. Тем более есть у него прочный семейный тыл - это тоже важно для поддержания "боевой" формы по всем трудовым и личным направлениям. И если прибавить к этому высокую внутреннюю дисциплину Евгения Щербakova, когда он и к самому себе предъявляет особые требования - то можно понять, насколько уверенно смотрит наш герой (а он действи-

тельно где-то герой своего времени) на перспективы своей судьбы.

Родился Е.А. Щербakov в г. Сафоново, но с 1961 года проживает в г. Демидов. Окончил Демидовский совхоз-техникум и Московский автодорожный институт. В армии служил на радио-релейной станции войск связи в Туруханском районе Сибирского военного округа. После увольнения со службы работал в районном объединении "Сельхозтехника" водителем, механиком, в переводом колхоза "10 лет Октября" главным инженером. 29 октября 1984 года назначен начальником Демидов-

ского участка "Велижской ДСПМК", а 2 января 1990 года становится начальником вновь созданной "Демидовской ДСПМК". Предприятие под его руководством развивается с нуля на удивление стремительно, а сам Щербakov забывает об отпусках и отдыхе, что позже станет для него правилом. Главное внимание уделялось укреплению материально-технической базы, приобретению техники, строительству собственного асфальтового завода, заботе об условиях труда и отдыха сотрудников и рабочих.

Из характеристик Генерального директора ОАО СПК "Смоленскагропромдотстрой" С.С. Попова: "... Е.А. Щербakov - руководитель высокого уровня, один из немногих сохранил предприятие. За время работы руководителем "Демидовской ДСПМК" он показал высокий профессионализм, организаторские способности, умение всесторонне анализировать производственную деятельность и способствовать дальнейшему развитию дорожной отрасли. Под руководством Е. А. Щербakova "Демидовская ДСПМК" за 30 лет своей деятельности построила производственную базу, 10 жилых домов для своих работников, ввела в строй более 160 километров автомобильных дорог, в том числе 140 с асфальтобетонным покрытием в Демидовском районе. Среди них Пржевальское-Глазово, Подосинки-Жеруны-Евсеево, Медольки-Угоры, Сырчи-Дубаши, Никитенки-Лушка, Боярщина-Полуяново, а/д Ольшана-Невель-Вишневка, а/д Демидов-Понизовье-Минаки, Демидов-Еськово-Борок, Борок-Няньковичи, Борок-Мыльнице-Пересуды, Холм-Мироново, Новоселье-Свиновичи-Варнавино, Борода-Хотково, Закрутье-Веретея-Старина, Демидов-Медведки-Терешины и многие дру-

гие. Демидовская ДСПМК принимает участие в строительстве автомобильных дорог в Велижском, Краснинском, Вяземском, Смоленском, Кардымовском и Руднянском районах. Ею построены детские сады в п. Пржевальское, д. Заборье; отремонтированы фермы КРС в д. Борода, Заборье; благоустроены улицы города и деревень района; площадки для хранения зерна и сельскохозяйственной техники. Более 5 лет "Демидовская ДСПМК" занимается заготовкой дров для нужд населения и общеобразовательных детских учреждений Демидовского района ..."

Достоинная характеристика достойного человека, подкрепленная еще и почитанием со стороны жителей Демидовского района - именно для них проделан колоссальный объем работы, организованный человеком, для которого работа всегда стояла и стоит на первом месте. Что и говорит, человек - создатель, закаленный в труде, не просто удивляет своим отношением к делу, перед ним многим просто хочется снять "шляпу" - что означает, достоин высокой благодарности за дела и служение своему району, области да и Родине.

И немалого о личной жизни Евгения Александровича. С женой Галиной Васильевной вырастили и воспитали двоих детей, дали высшее образование. Дочь Маргарита работает бухгалтером-экономистом, а сын Роман - инженер-дорожник, начальник карьера "Свадина".

... Евгений Александрович Щербakov около 40 лет идет по жизни вместе с женой Галиной Васильевной, которая, зная мужа как свои пять пальцев, не перестает удивляться его поразительной способности быть основательным и надежным во всех отношениях.

Ю. Пащин.

ДЕМИДОВЦЫ НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Именно так называлась III историко-краеведческая конференция, которая прошла 14 апреля в Демидовской центральной районной библиотеке в рамках проекта "Имена в истории родного края". Учредителями конференции являются Отдел по культуре Администрации МО "Демидовский район", Отдел по образованию Администрации МО "Демидовский район", МБУК ЦБС Демидовского района, редакция газеты "Поречанка".

Смоленщина... Древняя русская земля, известная своей долгой и поразительной историей, особенно военной, ведь это западный щит России, издавна славящийся своими сильными духовно-нравственными традициями, красивой природой, подарившая России удивительно много ярких личностей, родившихся именно на Смоленской земле, и давшая очень большому числу россиян возможность открыть или ярко проявить свой талант именно на ней.

Смоленская земля богата талантами и просто честными трудолюбивыми людьми. Не слишком плодородные смоленские почвы издавна приучили смолян много трудиться. Положение в западной части России многократно заставляло смолян сражаться, любой ценой добиваться победы над врагами. Трудолюбие, взаимная выручка и поддержка, добрый душевный настрой, редчайшее мужество - вот эти черты отличают смолян.

На Смоленщине родились и работали многие выдающиеся деятели науки и культуры, прославившие Отечество в военных подвигах, труде, стихах, песнях, музыке. С особой гордостью мы произносим имена наших земляков: полководца екатерининских времен Г.А. Потемкина, адмирала Российского флота П.С. Нахимова, первого космонавта Земли Ю.А. Гагарина, скульптора С.Т. Коненкова, народных поэтов А.Т. Твардовского и М.В. Исаковского.

Демидовский район - это часть Смоленщины. Мы гордимся нашими земляками: кавалером четырех орденов Св. Георгия Г.Ф. Федоровым, выдающимся педагогом Е.Н. Водозовым, писателем Е.М. Марьениным и поэтом В.В. Романенковым, народным артистом СССР, Героем Социалистического Труда Ю.В. Никулиным, художником А.В. Кокориным, капитанлейтенантом И.П. Белавенцем, ученым-химиком Н.Л. Глинкой, мещаном, строителем Успенского собора Иосифом Вишаревым и многими другими. Со слободской землей связаны имена путешественника Н.М. Пржевальского и поэта Н.И. Рыленкова. Девять Героев Советского Союза родились на нашей земле. Это майор Николай Борисович Борисов, генерал-майор Иван Андреевич Гусев, майор Дмитрий Игнатьевич Кузнецов, полковник Иван Захарович Кулешов, старшина Николай Давыдович Киселев, рядовой Петр Егорович Кондратенко, политрук Григорий Яковлевич Моисеенко, капитан Петр Дмитриевич Хренов, старший сержант Ефим Борисович Фрадков.

Конференцию открыла главный библиограф, заслуженный работник культуры, почетный гражданин города Демидова В.Е. Афонина. С приветственными словами к участникам конференции обратилась начальник отдела по культуре Ю.В. Чернова, начальник отдела по образованию В.И. Никитина, благочинный Демидовского церковного округа отец Александр (Миронов). В адрес участников конференции поступило приветственное письмо Совета Смоленского областного краеведческого общества, в котором говорилось следующее:

"Уважаемые участники конференции! Сердечно поздравляем вас с началом работы конференции! Ваша работа по выявлению источников, новых документов и свиде-



Награждение участников.

тельств по сохранению памяти о людях, которые внесли большой вклад в развитие Смоленщины и России, дело благородное и заслуживающее всяческого поощрения и внимания. Отдавая дань видным смолянам, которые в прошлые века потрудились во славу нашего Отечества и кто продолжает работать на его благо в наши дни, вы показываете молодому поколению примеры героизма, трудового энтузиазма, верности и благородства наших предков, и тем, кто живет с ними рядом.

Желаем Вам, дорогие участники конференции, успешной и плодотворной работы, успехов в краеведческих поисках, доброго здоровья и благополучия!"

На конференции выступили с докладами учащиеся школ города и района. Впервые для участия в конференции поступило восемнадцать заявок, поэтому на конференции работали две секции.

Работа первой секции началась с сообщения "Дмитрий Игнатьевич Кузнецов-Герой Советского Союза". О своем земляке-уроженце деревни Варнавино майоре Д.И. Кузнецове рассказала учащаяся 9 класса Шаповской школы Надежда Прокава.

"Я-гражданин мира. Жизнь и деятельность Федора Андреевича Клыковского". Учитель, участник Великой Отечественной войны, затем первый директор Заборьевской средней школы - далеко не полный послужной список человека, которого хорошо помнят и чтут его память в Заборье. Родоначальник учительской династии Клыковских, чей педагогический стаж более двухсот лет. Это тема доклада Виктории Голубевой, учащейся 8 класса Заборьевской школы.

Молодая девушка, медсестра военных госпиталей в годы Великой Отечественной войны, дошедшая до Праги, после войны сельский фельдшер, медицинская сестра хирургического отделения Демидовской районной больницы - все это удивительной женщины Александры Николаевны Нестреляевой. "Она сражалась за Родину", так назвала свой доклад Виктория Кононова, учащаяся 10 класса школы №2 города Демидова.

"Афганистан болит в моей душе". О войнах-интернационалистах-выпускниках Пржевальской средней школы рассказала Александра Воронова, учащаяся 9 класса Пржевальской школы.

К 100-летию со дня рождения человека-легенды командира первого партизанского отряда на слободской земле сделал свой доклад "Михаил Нестерович Шульц" Алексей Сотников, учащийся 9 класса Пржевальской школы.

"Человек долга". Своему прадедушке Виктору Константиновичу Подкозину, участнику Великой Отечественной войны, много лет отработавшему председателем Демидовского городского Совета, посвятила доклад Дарья Козлова, учащаяся 11 класса школы №1 г. Демидова.

"В памяти, в сердце, в душе" - доклад Кирилла Кирсанова учаще-



Выступает благочинный Демидовского церковного округа отец Александр (Миронов).

гося 9 класса школы №2 города Демидова был посвящен прадедушке Тихону Яковлевичу Филиппенкову, участнику финской и Великой Отечественной войн, и его дочери (бабушке Кирилла) Валентине Тихоновне Кирсановой фельдшеру скорой помощи.

"Помни своих, знай наших". О некоторых педагогических работниках и выпускниках школы, внесших особый вклад в развитие образования и работы Пржевальской средней школы, представила свое сообщение Алена Борзенкова, учащаяся Пржевальской школы.

"Не просто учитель...". Михаилу Александровичу Меркулову ветерану педагогического труда, талантливому учителю физики, посвятили свой доклад Иван Чугунков и Ксения Болотнева.

Вторая секция началась с доклада Даниила Грохольского и Виктории Роговой, учащих 9 класса Михайловской школы "Я верю в человеческий талант", посвященно смоленскому поэту Дмитрию Алешину. Человеку, имевшему в жизни свое, особое отношение к событиям, человеку, принявшему и пережившему все невзгоды, принесенные судьбой, при этом сумевшему подарить людям свою доброту и светлую поэзию.

"Скульптор Кулакова Людмила Федоровна". Талантливый скульптор, партизанка в годы Великой Отечественной войны. Она на стволе березы вырезала портрет В.И. Ленина, перед ним партизаны произносили клятву, к нему приходили перед боем. О Л.Ф. Кулаковой доклад сделал Владислав Музыкантов, учащийся 11 класса Заборьевской школы.

По улице, на которой находится библиотека, ходил в школу Коля Кудрашов, в будущем талантливый журналист, сотрудник журнала "Наука и жизнь", некоторых центральных газет. Николай Михайлович очень любил свою малую родину и посвятил ей трогательные, берущие за душу строки. "Пожизненный солдат познания" - так назвали свой доклад Дарья Олешова и Алена



Н.Ф.Клыковская, дочь героя одного из проектов.

нию Успенского собора в городе Демидове. Ее супруг В.Л. Саваков много сил положил на святое дело восстановления храма. Они построили дом-усадьбу Юрия Никулина, где трепетно хранится память о нем, много лет шефствовали над воспитанниками школы - интерната, выпускают газету "Время жить вместе".

"В.П. Рачинский-владелец усадьбы Заборье". С таким докладом выступила Анастасия Комарова, учащаяся 11 класса школы №1 города Демидова. История - очень интересная наука, в ней часто находим факты, которым просто удивляешься. Сейчас редко кто знает, что из имени Рачинского к столу английской королевы в конце 19 века поставляли гречневую крупу и сливочное масло.

В городе Демидове живет талантливый поэт Геннадий Васильевич Язенькин. Его стихи любят, читают. Славной Победой нашего народа в Великой Отечественной войне автор посвятил и посвящает свои пронзительные поэтические строки. С докладом "Во мне живут и боль, и память" (по творчеству Г.Язенькина) выступила Юлия Тарасова, учащаяся 11 класса школы №1 города Демидова.

Кашпырева, учащиеся 9 класса средней школы №1 г. Демидова.

Много знаменитых людей подарили России дворянский род Глинки. Об уроженце Поречского уезда ученом химике сделала доклад "На



Л.М. Лобысева благодарит автора проекта «Она сражалась за Родину».

службе у науки. Ученый Николай Леонидович Глинка" Виктория Гладышева, учащаяся 8 класса школы №1 г. Демидова.

"Трагедия священника Александра Зыкова" - так назвала свой доклад о трагически погибшем в 1918 году настоятеле Пятницкого храма города Порече Екатерина Андреевна учащаяся 10 класса школы №2 г. Демидова.

Челбанок Михаил Иосифович. Это имя известно многим людям не только в нашем городе, но и в области. Школа-его жизнь, призвание, радость. "Дорога длиною в жизнь" - такова тема доклада Ольги Шляхтовой, учащейся 9 класса средней школы №2 г. Демидова.

Спонсором мероприятия стал депутат Демидовского районного Совета Игорь Валерьевич Корнеев.

Огромная благодарность руководителям проектов-Ирине Александровне Мурочкиной, Веры Андреевны Поклоновой, Светланы Александровны Осташко, Марине Александровне Кудиновой, Надежде Ивановне Дмитриевой, Рансе Леонидовне Шукаевой, Анатолию Васильевичу Музыкантову, Елене Николаевне Галушкиной, Ирине Александровне Вадикиной, Надежде Федоровне Клыковской, Елене Викторовне Жаворонковой, Светлане Михайловне Егоровой, Ирине Александровне Сергеевой, Наталье Николаевне Дымской.

Участникам конференции начальник отдела по образованию В.И. Никитина вручила благодарственные письма.

Цель конференции была достигнута, ко многим известным именам демидовской земли добавлены новые.

В.Афонина.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

Высокопреосвященнейшего Исидора, митрополита Смоленского и Рославльского, клиру, монашествующим и мирянам Смоленской епархии Русской Православной Церкви

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
 Досточтимые пастыри, честные иноки и инокини, боголюбивые братья и сестры! Совершив святой и спасительный подвиг покаяния Великого Поста, мы вновь, по милости Божией, встречаем великий праздник Светлого Христова Воскресения. С чувством искренней радости обращаясь к каждому из вас с жизнеутверждающими словами: Христос Воскресе!

"Последний же враг истребится смертью" (1 Кор. 15:26). Ибо "как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут" (1 Кор. 15:22).

Перед нами, как и две тысячи лет назад перед женами мироносицами и святыми апостолами, разворачивается небывалая картина. Христос Бог, сошедший с небес и предавший себя на заклание, примирил Бога и человека, мир горний и мир земной. Ибо соблазнил древний искушитель людей, и вошел в мир грех. Грех стал властвовать над человеком, но Господь, как чадолюбивый Отец, не отверг создания Своего, но дал надежду на спасение и освобождение от власти греха и смерти. Он дал надежду на примирение и воссоединение Творца со Своим творением. И услышал диавол из уст Божиих следующее обожание: "...и вражду положу между тобою и между женою, и между семенем твоим и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятку" (Быт.3:15).

Сын Человеческий своею смертию на Крестном Древе принес нам

мир и единство и, как говорит святой апостол Павел, "убил вражду на Кресте" (Еф.2:16)! Ибо Смерть и Воскресение Христа являются неисконяемым источником мира и единства в отношениях человека с Богом. Однако не только в отношениях с Богом, но и между людьми эти события служат поводом к тому, чтобы забыть обиды и скорби, несогласия и распри.

Но диавол на протяжении всей истории человечества пытается привести раздоры и нестроения в эти отношения. И сегодня падший ангел, действуя через неутвержденные души, пытается повредить делу Божию. Об этом святитель Игнатий Богоносец в Послании к Филаделфийцам пишет: "Итак, чада света и истины, бегайте разделения и злых учений, но где пастырь, туда и вы, как овцы, идите. Ибо многие волки, по-видимому, достойные доверия, посредством гибельного удовольствия, пленяют идущих путем Божиим; но при единении вашем они не будут иметь места". Мы слышим, как со всех сторон раздаются упреки в адрес нашего Предстоятеля. Но что более всего печалит наши души, так это непонимание и недоверие нашему Священноначалию со стороны тех, кто находится в Церковной ограде. Не раз в истории Церкви Божией были такие искушения, и Пастыреначальник Христос, предвидя это, дал нам следующее предостережение: "Берегитесь лжепророков, которые приходят к вам в овечьей одежде, а внутри суть волки хищные (Мф.7:15)". Поэтому не будем

забывать эти слова, но вознесем в этот Святой День искренние молитвы о нашем Предстоятеле, Его Святейшестве, Святейшем Патриархе Московском и Всея Руси Кирилле. На его плечах лежит тяжелый Крест, который нам, чадам Русской Православной Церкви, должно со всяким тщанием и любовью помочь пронести нашими горячими молитвами к Престолу Вседержителя.

В этот день мне хотелось бы обратиться ко всем чадам Смоленской епархии словами, обращенными апостолом Павлом к Римской общине: "Умоляю вас, братья, остерегайтесь производящих разделение и соблазны, вопреки учению, которому вы научились, и уклоняйтесь от них" (Рим. 16, 17).

Возлюбленные о Господе вечестные отцы, боголюбивые иноки и инокини, досточтимые братья и сестры, дорогие смоляне! От всего сердца желал бы разделить со всеми вами пасхальную радость, дорогие мои, и каждого поздравить с Пасхой Господней. Да дарует нам Господь нестигаемое мужество, ликующую веру и торжествующую любовь - дабы в нашем мире установилось то царство, ради которого Бог стал человеком, чтобы мы стали поистине божественны и чтобы земля наша стала долиной тем небом, где живет и торжествует любовь, где вечно звучат живые слова:

**Христос Воскресе!
 Воистину Воскресе Христос!
 С любовью о Господе
 Воскреснем,**

*Исидор, митрополит
 Смоленский и Рославльский*

О ЦЕРКОВНОЙ СВЕЧЕ

Церковная свеча - священное достояние Православия. Она - символ нашего духовного союза со святой Матерью-Церковью. Свечи, которые верующие в храме ставят на подсвечники возле икон, имеют несколько духовных значений: свеча - есть знак добровольной жертвы человека Богу и храму Его, выражение готовности человека к послушанию Богу (мягкость воска), его стремления к обожению, превращению в новую тварь (горение свечи). Свеча есть также свидетельство веры, причастности человека к Божественному свету. Свеча выражает тепло и пламень любви человека ко Господу, Матери Божией, Ангелу или святому, у ликов которых верующий ставит свою свечу.

"Огонь горящих... свечей и лампад, как и само кадило с горящими углями и благоуханным фианомом служат для нас образом огня духовного - Духа Святого, сшедшего на огненных языках на апостолов, попадающего греховные наши скверны, просвещающего умы и сердца наши, воспаляющего души нашим пламенем любви к Богу и друг к другу: огонь пред святыми иконами напоминает нам о пламенной любви святых к Богу, из-за которой они возненавидели мир и все его прелести, всякую неправду, напоминает нам и о том, что мы должны служить Богу, молиться Богу пламенным духом, чего у нас больше частью и нет, ибо



имеем охладевшие сердца. - Так в храме все поучительно и нет ничего праздного, ненужного" (св.прав. Иоанн Кронштадтский).

Нер обязательных правил, куда и сколько свечей должны ставить верующие. Однако по сложившейся традиции в первую очередь ставится свеча к Празднику или чтимой храмовой иконе, затем к мощам святого, если такового имеются в храме, своему святому (имя которого носишь), а уже потом за здоровье или за упокой. За умерших свечи ставят на канун у распятия, мысленно произнося: "Помяни, Господи, усопшего раба Твоего (имя) и прости

его согрешения, вольные и невольные, и даруй ему Царствие Небесное".

О здравии или в какой-либо нужде обычно свечи ставят Спасителю, Божией Матери, святому великомученику и целителю Пантелеймону, а также тем святым, кому Господь даровал особую благодать исцелять болезни и подавать помощь в различных нуждах.

Поставив свечку перед избранным тобой угодником Божиим, мысленно произнеси: "Святой угоднице Божий (имя), моли Бога обо мне, грешном (или имя, за кого просишь)".

Затем надо подойти и, перекрестившись и поклонившись, приложиться к иконе.

Если ставишь свечу к образу всех святых, обрати ум свой ко всему сонму святых и всему воинству небесному и молись: "Вси святини, молитте Бога о нас". Все святые о нас всегда Бога молят. Он же один всех милует, а к просьбам святых Своих всегда снисходителен бывает.

Расписание пасхальных богослужений в Покровском храме г.Демидов (ул. Пономарева, 52) 30 апреля.

- 13-00 - 16-30 - освящение пасок, куличей, яиц.
- 15-00 - 16-00 - освящение в часовне Параскевы Пятницы.
- 23-30 - пасхальная полунощница
- 23-45 - крестный ход.
- 00-00 - 02-30 - пасхальная заутреня. Литургия. Крестный ход.

1 мая

17-30 - праздничная вечерня. Прибытие капсулы с Благодатным огнем из г.Иерусалим

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ДЕМИДОВСКИЙ РАЙОН" СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 14.04.2016 № 236

Об утверждении Положения о порядке организации бесплатных перевозок обучающихся в муниципальных бюджетных образовательных организациях Демидовского района Смоленской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В соответствии с Федеральным законом от 19.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о порядке организации бесплатных перевозок обучающихся в муниципальных бюджетных образовательных организациях Демидовского района Смоленской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.
2. Признать утратившим силу постановление Администрации муниципального образования "Демидовского района" Смоленской области от 16.11.2012 № 518 "Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления регулярных перевозок детей на школьных маршрутах".
3. Настоящее постановление опубликовать в газете "Поречанка" и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области в сети "Интернет".
4. Отделу по образованию Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области довести настоящее Положение до сведения руководителей муниципальных образовательных организаций Демидовского района Смоленской области.
5. Руководителям муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций Демидовского района Смоленской области руководствоваться Положением при организации перевозок обучающихся.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области Т.Н. Крайнову.
7. Настоящее постановление вступает в законную силу со дня его подписания.

Глава Администрации муниципального образования "Демидовский район"

А.Ф.Семенов

УТВЕРЖДЕНО постановлением Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области от 14.04.2016 № 236

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке организации бесплатных перевозок обучающихся в муниципальных бюджетных образовательных организациях Демидовского района Смоленской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования

1. Общие положения

1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации бесплатных перевозок обучающихся в муниципальных бюджетных образовательных организациях Демидовского района Смоленской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - образовательная организация), школьными автобусами на территории муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области.

1.2. Организация перевозок обучающихся школьными автобусами осуществляется в соответствии с действующими нормативными правовыми актами Российской Федерации по обеспечению безопасности дорожного движения, перевозок пассажиров автобусами. Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", Федеральным законом от 10.12.95 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177 "Об утверждении Правил организации перевозок группы детей автобусами", постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 "Об утверждении СанПиП 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях", письмом Министерства образования и науки Российской Федерации, Департамента государственной политики в сфере общего образования от 29.07.2014 № 08-988 "О направлении методических рекомендаций об организации перевозок обучающихся в образовательные организации", иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

1.3. Понятия, применяемые в настоящем Положении:

1.3.1. Школьные перевозки - организационные перевозки обучающихся, не относящиеся к перевозкам общего пользования. По своему назначению подразделяются на: а) регулярные перевозки обучающихся от места проживания до места расположения образовательной организации и обратно, по утвержденным школьным автобусным маршрутам;

б) специальные перевозки групп обучающихся при организации экскурсионных, развлекательных, спортивных и иных культурно-массовых мероприятий.

1.3.2. Перевозка обучающихся - организованная доставка (подвоз) обучающихся образовательных организаций на учебные занятия, спортивные, внеклассные (внеурочные) мероприятия и образовательные мероприятия.

1.3.3. Школьный автобус - специально оборудованное транспортное средство с количеством посадочных мест 8 и более, предназначенное для перевозки обучающихся (далее - автобус).

1.3.4. Школьный автобусный маршрут - установленный путь следования школьного автобуса между начальными и конечными пунктами при перевозке обучающихся (далее - маршрут).

2. Требования к открытию регулярных маршрутов

2.1. Маршруты открываются на основании правового акта Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области при соблюдении условий, обеспечивающих безопасность движения, а также при наличии акта обследования маршрута и паспорта безопасности транспортного средства (далее - паспорт).

2.2. Регулярные маршруты школьных автобусов при соблюдении условий, обеспечивающих безопасность, разрабатываются образовательной организацией, утверждаются Главой Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области, согласовываются с начальником Отдела по образованию Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области, органами ГИБДД, дорожными службами.

2.3. Проведение оценки текущего состояния улично-дорожной сети вокруг образовательной организации и по маршрутам следования школьных автобусов. Оценка соответствия состояния автомобильных дорог и подъездных путей требованиям безопасности движения осуществляется на основе обследования, проводимого комиссией, формируемой в соответствии с правовым актом Администрации муниципального образования "Демидовский район" Смоленской области.

2.4. Комплексное обследование дорожных условий на маршруте проводится не реже двух раз в год (весенне-летнее и осенне-зимнее обследования) в порядке, определяемым действующим законодательством и иными нормативными правовыми документами.

2.5. По результатам обследования дорожных условий составляется акт обследования маршрута, в котором указываются выявленные недостатки, влияющие на безопасность дорожного движения по форме согласно приложению №1 к настоящему Положению.

2.6. Акт обследования маршрута составляется в нескольких экземплярах и подлежит передаче в органы, уполномоченные исправлять выявленные недостатки и контролировать результаты этой работы.

2.7. При подготовке к осуществлению регулярных школьных перевозок определяются рациональные места сбора, посадки и высадки обучающихся. Пространство, отведенное под остановочные пункты для детей, ожидающих автобус, должно быть достаточно большим, чтобы вместить их, не допуская выхода на проезжую часть, очищено от грязи, льда и снега.

2.8. Решение о возможности или невозможности открытия маршрута принимается после устранения недостатков, выявленных в ходе обследования и указанных в акте обследования маршрута. В случае возможности открытия маршрута данное решение указывается в паспорте.

3. Требования к организации школьных перевозок

3.1. Образовательные организации организуют перевозки обучающихся при выполнении следующих условий:

3.1.1. Наличие необходимой производственно-технической, кадровой и нормативно-методической базы, позволяющей обеспечить безопасность дорожного движения при осуществлении школьных перевозок.

3.1.2. Автобусы, используемые для осуществления школьных перевозок, должны соответствовать ГОСТ Р 51160-98 "Автобусы для перевозки детей", требованиям пункта 3 Правил организованной перевозки групп детей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1177 "Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами".

3.1.3. Использование технически исправных транспортных средств, с года выпуска которых прошло не более 10 лет, соответствующих по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров (организованных групп детей), допущенных в установленном порядке и оснащенных тахографом, а также системой аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, зарегистрированных в органах государственной регистрации транспортных средств, прошедших ежегодный государственный технический осмотр.

3.1.4. Проведение ежедневного предельного контроля технического состояния автобусов с соответствующими отметками в путевом листе.

(Окончание на стр. 6.)

